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Associazione ProgettarSi (capofila), AlmaTeatro, Associazione AlterEva, Associazione Persefone , Associazione Giosef presentano:

(Dis)crimini invisibili - Alla ricerca degli indizi nascosti.

Il 27 marzo al Teatro Vittoria, alle ore 21:00 si svolgerà lo spettacolo “Nuovo Alfabeto..prossimo futuro”, l’azione scenica frutto del laboratorio teatrale svolto all’interno del progetto “(Dis)crimini invisibili -  Alla ricerca degli indizi nascosti”,  realizzato grazie al finanziamento della Regione Piemonte con il bando del luglio 2012 sulla cultura di parità e il principio di non discriminazione.

 (Dis)crimini invisibili -  Alla ricerca degli indizi nascosti è un progetto educativo volto a  stimolare  la sensibilità critica delle studentesse e degli studenti delle scuole superiori e dell’università al riconoscimento di fenomeni di discriminazione di qualsivoglia natura e origine. 

Ispirandosi al libro “Il dominio maschile” di P. Bourdieu, il progetto promuove la diffusione della cultura di parità e del principio di non discriminazione fornendo a studentesse e studenti appartenenti ad atenei e scuole medie superiori alcuni strumenti necessari per decostruire i modelli di dominio attraverso diverse tappe. Un percorso di formazione teorica sugli elementi costitutivi dei sei  tipi di discrimini indicati dall’UE svolto in alcune classi di 4 scuole superiori di Torino (IIS G. Giolitti, IIS A. Einstein, IIS A. Steiner, Liceo Internaz. A. Spinelli), una formazione, attraverso un tirocinio, di un gruppo di studentesse e studenti dell’Università degli Studi di Torino. Successivamente, i contenuti teorici sono stati elaborati attraverso un laboratorio teatrale, fino alla creazione di “Nuovo alfabeto prossimo futuro” a cura di Gabriella Bordin, Elena Ruzza e Vesna Scepanovic di Almateatro . L’azione scenica verrà presentata nelle scuole del Piemonte, seguita da  un dibattito facilitato dalle stesse studentesse e studenti universitarie/i formate e formati alle metodologie partecipative. Inoltre, insieme alle videomakers Gemma Santi e Francesca Gentile, gli studenti e le studentesse dell’Albe Steiner hanno realizzato un documentario che è stato presentato al sottodiciottofilmfestival. Il documentario racconta le fasi del progetto concentrandosi sul vissuto dei partecipanti, sul racconto del significato di questa esperienza dal loro punto di vista. Anche il materiale grafico dell’iniziativa (locandina) è stato realizzato dagli studenti e studentesse dell’istituto Albe Stainer e selezionato attraverso un contest. 

Il Comune di Torino ha costituito una cabina di regia per facilitare  la realizzazione del progetto attraverso   la validazione delle tappe e degli orientamenti in itinere e l’ottimizzazione della diffusione degli interventi di disseminazione.

Contatti 
discrimininvisibili@gmail.com
http://www.discrimini.it/
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